“侨爱心•光明行”公益救助实施方案
为深入贯彻落实脱贫攻坚战略部署，响应中国侨联、中国华侨公益基金会、陕西省侨联“奋战500天，再助10万人”的倡议，在2020年底前为西安市白内障患者提供优质免费手术，实现“精准脱贫光明行”的初心和愿景，把“精准脱贫光明行”的新目标落到实处，中国侨联、中国华侨公益基金会、陕西省侨联、陕西各市侨联及陕西各市爱尔眼科医院将联合开展“侨爱心•光明行”公益救助活动。为推动项目有序开展，确保活动取得实效，结合实际，特制定本实施方案。
一、活动目的
资助西安市范围内符合条件的白内障患者免费实施手术，帮助他们重见光明。
二、救助对象
西安市范围内白内障患者（教师群体优先）
三、组织机构
主办单位：中国侨联
承办单位：中国华侨公益基金会、陕西省侨联
执行单位：西安爱尔眼科医院（南院）、西安爱尔古城眼科医院（北院）
协助单位：西安市归国华侨联合会
四、救助标准
“侨爱心•光明行”公益救助行动，由西安爱尔眼科医院为符合项目救助条件的致盲性眼疾患者免费实施白内障手术。参加当地新农合、市职工医疗保险或城乡居民医保的患者手术后，先按照手术当时医保补贴正常报销，尔后中国华侨公益基金会将资助1000元/例，爱尔眼科医院承担剩余部分费用（救助项目费用最终解释权归爱尔眼科医院所有）。
五、实施办法
（一）宣传筛查。教师群体以各高校组织为依托，可联系西安爱尔眼科医院派出医护人员到学校社区开展项目宣传、眼健康知识科普讲座、对自愿检查的人员进行初步筛查，筛查中符合病患条件的人员可安排登记报名，也可自行到西安爱尔眼科进行检查报名。
（二）组织报名。白内障患者本着自愿的原则，到所在高校承办部门报名登记，领取相应表格，高校按照“贫困优先、归侨侨眷优先、军烈属优先、残疾人优先”的原则，组织好人员的报名登记工作，并按月将患者统计表（附件1）报至省侨联。
（三）提供资料。白内障患者需提供本人身份证复印件，并提前在所在社区等机构开具贫困证明、失独证明、军烈属家属证明、残疾人证明、特殊贡献证明等材料，如实填写《“侨爱心•光明行”活动受助对象登记表》（附件2）、《“侨爱心•光明行”白内障患者救助申请书》（附件3）。所提供资料一式2份，由各高校审核，并提交医疗实施单位完善，尔后1份交医疗实施单位，1份存档。
（四）术前检查。由各高校协助患者就近赴西安爱尔眼科医院（南院）、西安爱尔古城眼科医院（北院）任意一家医疗机构进行详细检查，医疗实施单位对拟帮扶对象提出医治建议（方案），并完善《“侨爱心•光明行”活动受助对象登记表》（附件2）。
（五）手术实施。医疗单位按照中国华侨公益基金会和爱尔眼科医院集团股份有限公司签订的“侨爱心•光明行”合作协议的要求和规定程序，组织好白内障患者复明手术实施工作，确保手术安全和质量。完成手术后进行医疗效果评估，并提交中国华侨公益基金会审核和经费结算。
六、相关要求
（一）高度重视，广泛宣传。此次慈善助医活动是侨联开展的一项民生工程，各高校要坚持公益救助条件，严格程序、精心组织、明确职责、妥善安排、责任到人，通过多种形式做好宣传发动工作，扩大影响，动员更多符合条件的患者参与到活动中。
（二）摸底调查，认真审核。各高校要做好摸底调查工作，协助白内障患者按要求如实填写有关表格，认真审核上报材料。积极配合爱尔眼科医院的各项筛查活动，做好所在辖区患者到医院进行检查、手术的联络、组织等工作。请各单位第一次摸底登记的手术患者统计表（附件1）务必于5月31日前报送至西安市侨联邮箱：xaqlbgs@163.com，后续统计情况请每月最后一天报送至该邮箱。
（三）注重服务，积极回访。各高校在协助配合活动实施的过程中，要及时汇总活动的进展情况上报省侨联。对出现的新情况、新问题要及时进行梳理研究并加以协调解决，确保活动效果落到实处。在患者接受手术后要适时回访，了解其术后恢复情况，真正将侨联组织的关心送到患者手中。
七、西安市爱尔眼科医院负责人及联系方式
1.爱尔眼科联系人：张旭 15829070005
2.西安爱尔眼科医院（南院），预计手术量1000例。
联系人：陈志永17789285886
3.西安爱尔古城眼科医院（北院），预计手术量1000例。
联系人：王雪丽13991346264
附件：1.“侨爱心•光明行”活动手术患者统计表
2.“侨爱心•光明行”活动受助对象登记表
3.“侨爱心•光明行”活动白内障患者救助申请书
4.患者到院享受“侨爱心•光明行”活动救助流程
陕西省归国华侨联合会
2020年5月13日
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